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Ata da 11a. Reunião Ordinária do 18° Período Legislativo da 51a Legislatura 
da Câmara Municipal do Paudalho, em 15 de outubro de 2025.

Ao15(décimo quinto) dia do mês de outubro do ano de 2025, ás 9h no Salão 
Nobre da Câmara Municipal do Paudalho-PE, se reuniram em Sessão 
Ordinária sob a Presidência do Vereador, Mikael Barros de Oliveira Sá, 
presentes os Vereadores:Alceu Edinardo Gusmão Monteiro, Alesandro 
Santos Cavalcanti, Antônio Cândido Ferreira Júnior, Gustavo Monteiro 
da Silva, Etelminio Justino da Silva, Josias Bernardo Alves, Maclaudia 
Virgínia da Silva Cavalcante, Miqueas Máximo Correia, Mikael Barros 
de Oliveira Sá, Ruth Karlene Cavalcanti Vieira, Sebastião Faustino da 
Silva, Tatiana Cristina da Silva Santos, Tiago Avelino da Silva, 
Valquíria Marinho de Barros e Wellington da Costa Macedo. O 
Presidente deu por aberta à primeira parte da Sessão, invocou a proteção 
de Deus, agradeceu a presença dos senhores Vereadores e demais 
munícipes presentes. Dando continuidade aos trabalhos, o Presidente 
autorizou o primeiro secretário a fazer a chamada de presença constatando 
a presença de todos os Vereadores.Em seguida o Presidente autorizou a 
secretária legislativa da Câmara Municipal do Paudalho a fazer a leitura da 
Ata da 10a(décima) Sessão Ordinária do 18°(décimo oitavo) Período 
Legislativo da 51a Legislatura da Câmara Municipal do Paudalho 
realizada no dia 08 de outubro de 2025.0 Presidente autorizou o primeiro 
secretário para fazer a leitura do expediente do dia do qual constou o 
seguinte:Leitura do Requerimento n°.55/2025 de autoria do Gabinete do 
Vereador Josias Bernardo Alves(Josias da Saúde), solicitando a 
Exma.Sra.Prefeita do Município do Paudalho, Paula Frassinette 
Wanderley Marinho, extensivo a Secretaria Municipal de Serviços 
Públicos-Ementa:Requeiro à Mesa a conclusão dos quatro poços 
artesianos localizados no bairro Primavera, garantindo o fornecimento de 
água potável á população local.Indicação n°.394/2025 de autoria do 
Gabinete do Vereador Wellington da Costa Macedo(Teto do Povo), 
solicitando a Exma.Sra.Prefeita do Município do Paudalho, Paula 
Frassinette Wanderley Marinho, extensivo às Secretarias Municipais 
de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente e de Serviços Públicos-  

Ementa:Solicita à Prefeitura Municipal de Paudalho a conclusão da 
construção do chafariz e a regularização da coleta de lixo na Rua Sítio Chã 
de Onça, localizada na Comunidade de Chã de Onça.Indicação 
n°.395/2025 de autoria do Gabinete do Vereador Wellington da Costa
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Chã de Onça, localizada na Comunidade de Chã de Onça.Indicação 
n°.395/2025 de autoria do Gabinete do Vereador Wellington da Costa 
Macedo(Teto do Povo), solicitando a Exma.Sra.Prefeita do Município 
do Paudalho, Paula Frassinette Wanderley Marinho, extensivo a 
Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente- 
Ementa:Solicita à Prefeitura Municipal de Paudalho a realização do 
calçamento da Rua Sítio Chã de onça, localizada na Comunidade de Chã 
de Onça.Indicação n°.396/2025 de autoria do Gabinete da Vereadora 
Valquíria Marinho de Barros(Valquíria de Gustavo), solicitando a 
Exma.Sra.Prefeita do Município do Paudalho, Paula Frassinette 
Wanderley Marinho, extensivo a Secretaria Municipal de Serviços 
Urbanos-Ementa.Sohcito à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos a 
pintura dos quebra-molas da Rua Henrique Dias e Travessa Henrique Dias. 
Indicação n°.399/2025 de autoria do Gabinete da Vereadora Maclaudia 
Virgin ia da Silva Cavalcante, solicitando a Exma.Sra.Prefeita do 
Município do Paudalho, Paula Frassinette Wanderley Marinho, 
extensivo a Secretaria Municipal de Assistência Social-Ementa:Solicita 
à Prefeitura Municipal de Paudalho e à Secretaria Municipal de Assistência 
Social a implementação de uma cozinha Comunitária no município. 
Indicação n°.400/2025 de autoria do Gabinete da Vereadora Maclaudia 
Virginia da Silva Cavalcante, solicitando a Exma.Sra.Prefeita do 
Município do Paudalho, Paula Frassinette Wanderley Marinho, 
extensivo a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano e 
Agrário-Ementa:Solicita à Prefeitura Municipal de Paudalho a aquisição e a 
implementação de sistemas de energia limpa e renovável nas repartições 
públicas do município.lndicação n°.401/2025 de autoria do Gabinete do 
Vereador Antônio Cândido Ferreira Júnior(Júnior Dona), solicitando a 
Exma.Sra.Prefeita do Município do Paudalho, Paula Frassinette 
Wanderley Marinho-Ementa. Que seja realizada em Caráter Emergencial a 
manutenção da iluminação pública na Rodovia BR 408, via local, Sentido 
Recife e sentido Paudalho, no bairro de Guadalajara.Lei n°. 1.186/2025 de 
autoria do Poder Executivo Municipal-Ementa:Institui o Conselho 
Municipal de Agricultura, Abastecimento, Pecuária e Pesca-CMAPA e do 
Fundo Municipal de Agricultura, Abastecimento, Pecuária e Pesca-FMAPA, 
e dá outras providências. Lei n°. 1.187/2025 de autoria do Poder Executivo 
Municipal-Ementa:Dispõe sobre a composição, estruturação e 
funcionamento do Conselho de Alimentação Escolar(CAE) no âmbito do 
Município de Paudalho/PE, nos termos da Resolução n°. 06/2020 do FNDE, 
e revoga a Lei Municipal n°.481/2001.Lei n°.1.188/2025 de autoria do
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Poder Executivo Municipal-Ementa:lnstitui a Semana Municipal da 
Agricultura Familiar no Município de Paudalho.Requerimento n°.56/2025- 
Solicita dispensa do Parecer da Comissão de constituição, justiça e 
Redação ao Projeto de Lei n°.24/2025 de autoria do Poder Executivo 
Municipal-Ementa:Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Adicional 
Especial no Orçamento Municipal e dá outras providências.Que seja 
submetido a uma única discussão e votação, inclusive dispensa dos 
Pareces das demais Comissões Técnicas e Permanentes ao Projeto em 
apreço. Projeto de Lei n°.24/2025 de autoria do Poder Executivo 
Municipal-Ementa:Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Adicional 
Especial no Orçamento Municipal e dá outras providências.Projeto de Lei 
n°.32/2025 de autoria do Gabinete da Vereadora Ruth Kariene 
Cavalcanti Vieira(Ruth Vieira)-Ementa:lnstitui o prêmio-honraria 
“Professor Nota Dez”, para agraciar os professores por seus méritos e 
relevantes projetos pedagógicos, identificando experiências bem sucedidas 
que contribuem para o aprimoramento da educação no Município de 
Paudalho/PE. Projeto de Lei n°.34/2025 de autoria do Gabinete do 
Vereador Gustavo Monteiro da SilvafGuga da Saúde)- 
Ementa:Denomina-se no âmbito deste município o nome de “Rua Severino 
Guilherme Cabral”, localizada no bairro do Alto Dois Irmãos e dá outras 
providências. Requerimento n°.54/2025-Solicita dispensa do Parecer da 
Comissão de constituição, justiça e Redação a Moção de Aplausos 
n°.38/2025 de autoria do Gabinete do Vereador Gustavo Monteiro da 
SilvafGuga da Saúde)-Ementa:Moção de Aplausos ao representante da 
cidade do Paudalho/PE, o aluno José Domingos da Silva Neto, da Escola 
Municipal Menino Jesus, pela conquista do 4°Lugar no 15°Concurso Ler 
Bem.Que seja submetido a uma única discussão e votação, inclusive 
dispensa dos Pareces das demais Comissões Técnicas e Permanentes a 
Moção em apreço.Moção de Aplausos n°.38/2025 de autoria do 
Gabinete do Vereador Gustavo Monteiro da SilvafGuga da Saúde)- 
Ementa:Moção de Aplausos ao representante da cidade do Paudalho/PE, o 
aluno José Domingos da Silva Neto, da Escola Municipal Menino Jesus, 
pela conquista do 4°Lugar no 15°Concurso Ler Bem.Projeto de Decreto 
Legislativo n°.19/2025 de autoria do Gabinete da Vereadora Ruth 
Kariene Cavalcanti VieirafRuth Vieira)-Ementa:Concede o Título de 
Cidadão Honorífico e dá outras providências.Projeto de Decreto 
Legislativo n°.20/2025 de autoria do Gabinete da Vereadora Tatiana 
Cristina da Silva SantosfTati da Assistência)-Ementa:Concede o Título 
de Cidadão Honorífico e dá outras providências.Projeto de Decreto



CAMARA
MUNICIPAL
DO PAUDALHO
PODER LEGISLATIVO

Legislativo n°.21/2025 de autoria do Gabinete do Vereador Alceu 
Edinardo Gusmão Monteiro(Alceu Gusmão)-Ementa:Concede o Título 
de Cidadão Honorífico e dá outras providências. Projeto de Decreto 
Legislativo n°.22/2025 de autoria do Gabinete do Vereador Alceu 
Edinardo Gusmão Monteiro(Alceu Gusmão)-Ementa:Concede o Título 
de Cidadão Honorífico e dá outras providências.Parecer Especial 
n°.16/2025 da Comissão de constituição, justiça e Redação ao Projeto 
de Decreto Legislativo n°. 16/2025 de autoria do Gabinete da Vereadora 
Ruth Karlene Cavalcanti Vieira(Ruth Vieira)-Ementa:Concede o Título de 
Cidadão Honorífico e dá outras providências-Aprovado na Comissão. 
Parecer n°.74/2025 da Comissão de constituição, justiça e Redação ao 
Projeto de Lei n°.28/2025 de autoria do Gabinete do Vereador Gustavo 
Monteiro da Silva(Guga da Saúde)-Ementa:Dispõe sobre a denominação 
de praça pública localizada na Rua Nova, no bairro do Alto Dois Irmãos e dá 
outras providências-Aprovado na Comissão.Parecer n°.75/2025 da 
Comissão de constituição, justiça e Redação ao Projeto de Lei 
n°.29/2025 de autoria do Gabinete do Vereador Gustavo Monteiro da 
SilvafGuga da Saúde)-Ementa:Denomina-se no âmbito deste município o 
nome de “Rua Jocí Bonavida”, localizada no bairro do Alto Dois Irmãos e dá 
outras providências-Aprovado na Comissão.Parecer n°. 76/2025 da 
Comissão de constituição, justiça e Redação ao Projeto de Lei 
n°.30/2025 de autoria do Gabinete do Vereador Gustavo Monteiro da 
SilvafGuga da Saúde)-Ementa:Denomina-se no âmbito deste município o 
nome de Rua Alto do Amendoim, localizada no bairro do Alto Dois Irmãos 
e dá outras providências-Aprovado na Comissão.Parecer n°. 78/2025 da 
Comissão de constituição, justiça e Redação a Moção Honrosa 
n°.37/2025 de autoria do Vereador Mikael Barros de Oliveira 
Sá(Dr.Mikael)-Ementa:Moção Honrosa em gratidão a “Tropa do Mantém” 
pelos relevantes feitos prestados ao Munícipio-Aprovado na Comissão.O 
Presidente anunciou que as Indicações acima mencionadas serão 
encaminhadas as autoridades competentes; Lei n°. 1.186/2025, 
n°.1.187/2025, n°.1.188/2025, todas de autoria do Poder Executivo 
Municipal, seguirão para publicação; Projeto de Lei n°.32/2025 de autoria 
do Gabinete da Vereadora Ruth Karlene Cavalcanti VieirafRuth Vieira), 
Projeto de Lei n°.34/2025 e Moção de Aplausos n°.38/2025 de autoria 
do Gabinete do Vereador Gustavo Monteiro da SilvafGuga da Saúde), 
seguirão para a comissão competente;Projeto de Decreto Legislativo 
n°. 19/2025 de autoria do Gabinete da Vereadora Ruth Karlene 
Cavalcanti Vieira (Ruth Vieira), n°.20/2025 de autoria do Gabin *
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Vereadora Tatiana Cristina da Silva Santos(Tati da Assistência), 
n°.21/2025 , n°.22/2025 de autoria do Gabinete do Vereador Alceu 
Edinardo Gusmão MonteirofAlceu Gusmão), seguirão para Comissão 
Especial. Em seguida o Presidente convidou os Vereadores:Alceu Edinardo 
Gusmão MonteirofAlceu Gusmão), Josias Bernardo AlvesfJosias da 
Saúde), Maclaudia Virgínia da Silva Cavalcante e Ruth Karlene 
Cavalcanti Vieira(Ruth Vieira), para fazerem uso da tribuna.A Vereadora 
Maclaudia Virgínia da Silva Cavalcante ao fazer uso da tribuna, fez 
referência a Indicação n°.399/2025 de sua autoria e em seguida 
apresentou um Requerimento Oral, solicitando a Secretaria Municipal 
de Saúde, que desse outras finalidades ao tratamento, como feridas de 
grandes portes e de endometriose.O Vereador Gustavo Monteiro da 
SilvafGuga da Saúde), ao fazer uso da palavra, parabenizou o Governo do 
Estado de Pernambuco, pela implantação da cozinha solidária no nosso 
município entre os meses de novembro à dezembro de 2025. De acordo 
com a Resolução de n°. 02/2014, a fala dos respectivos Vereadores 
constam em gravação de áudio arquivado na Secretaria Legislativa da 
Câmara Municipal do Paudalho.Não houve explicação pessoal à matéria em 
pauta. Por não haver mais Vereador inscrito para fazer uso da tribuna, o 
Presidente antecipou a ordem do dia. Dando continuidade aos trabalhos, o 
Presidente autorizou o primeiro secretário para fazer a chamada de 
presença para início dos trabalhos da Ordem do Dia, onde foi constatada a 
presença de todos os Vereadores.Em seguida o Presidente Colocou a 
Ata da 10a(décima) Sessão Ordinária do 18°(décimo oitavo) período 
Legislativo da 51a Legislatura da Câmara Municipal do Paudalho 
realizada no dia 08 de outubro de 2025, em discussão, em votação-  

Aprovada por Unanimidade em única Discussão e 
Votação.Requerimento n°.55/2025 de autoria do Gabinete do Vereador 
Josias Bernardo Alves(Josias da Saúde), solicitando a 
Exma.Sra.Prefeita do Município do Paudalho, Paula Frassinette 
Wanderley Marinho, extensivo a Secretaria Municipal de Serviços 
Públicos-Ementa:Requeiro á Mesa a conclusão dos quatro poços 
artesianos localizados no bairro Primavera, garantindo o fornecimento de 
água potável á população local-Aprovado por Unanimidade em única 
Discussão e Votação. Projeto de Decreto Legislativo n°.16/2025 de 
autoria do Gabinete da Vereadora Ruth Karlene Cavalcanti VieirafRuth 
Vieira)-Ementa:Concede o Título de Cidadão Honorífico e dá outras 
providências-Aprovado por Unanimidade em única Discussão e 
Votação. Projeto de Lei n°.28/2025 de autoria do Gabinete do Vereador



CAMARA 
MUNICIPAL 
DO PAUDALHO
PODER LEGISLATIVO

Gustavo Monteiro da SilvafGuga da Saúde)-Ementa:Dispõe sobre a 
denominação de praça pública localizada na Rua Nova, no bairro do Alto 
Dois Irmãos e dá outras providências-Aprovado p o r Unanimidade em 
única Discussão e Votação. Projeto de Lei n°.29/2025 de autoria do 
Gabinete do Vereador Gustavo Monteiro da SilvafGuga da Saúde)- 
Ementa:Denomina-se no âmbito deste município o nome de “Rua Jocí 
Bonavida”, localizada no bairro do Alto Dois Irmãos e dá outras 
providências-Aprovado p o r Unanimidade em única Discussão e 
Votação. Projeto de Lei n°.30/2025 de autoria do Gabinete do Vereador 
Gustavo Monteiro da SilvafGuga da Saúde)-Ementa:Denomina-se no 
âmbito deste município o nome de Rua Alto do Amendoim, localizada no 
bairro do Alto Dois Irmãos e dá outras providências-Aprovado p o r  
Unanimidade em única Discussão e Votação. Moção Honrosa 
n°.37/2025 de autoria do Vereador Mikael Barros de Oliveira 
Sá(Dr.Mikael)-Ementa:Moção Honrosa em gratidão a “Tropa do Mantém” 
pelos relevantes feitos prestados ao Munícipio-Aprovada p o r  
Unanimidade em única Discussão e Votação.Requerimento n°.56/2025- 
Solicita dispensa do Parecer da Comissão de constituição, justiça e 
Redação ao Projeto de Lei n°.24/2025 de autoria do Poder Executivo 
Municipal-Ementa: Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Adicional 
Especial no Orçamento Municipal e dá outras providências.Que seja 
submetido a uma única discussão e votação, inclusive dispensa dos 
Pareces das demais Comissões Técnicas e Permanentes ao Projeto em 
apreço-Aprovado por Unanimidade em única Discussão e 
Votação.Projeto de Lei n°.24/2025 de autoria do Poder Executivo 
Municipal-Ementa: Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Adicional 
Especial no Orçamento Municipal e dá outras providências-Aprovado p o r  
Unanimidade em única Discussão e Votação.Requerimento n°.54/2025- 
Solicita dispensa do Parecer da Comissão de constituição, justiça e 
Redação a Moção de Aplausos n°.38/2025 de autoria do Gabinete do 
Vereador Gustavo Monteiro da SilvafGuga da Saúde)-Ementa:Moção de 
Aplausos ao representante da cidade do Paudalho/PE, o aluno José 
Domingos da Silva Neto, da Escola Municipal Menino Jesus, pela conquista 
do 4°Lugar no 15°Concurso Ler Bem.Que seja submetido a uma única 
discussão e votação, inclusive dispensa dos Pareces das demais 
Comissões Técnicas e Permanentes a Moção em apreço-Aprovado p o r  
Unanimidade em única Discussão e Votação.Moção de Aplausos 
n°.38/2025 de autoria do Gabinete do Vereador Gustavo Monteiro da 
SilvafGuga da Saúde)-Ementa:Moção de Aplausos ao representante da

< tr K
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cidade do Paudalho/PE, o aluno José Domingos da Silva Neto, da Escola 
Municipal Menino Jesus, pela conquista do 4°Lugar no 15°Concurso Ler 
Bem-Aprovada por Unanimidade em única Discussão e Votação. 
Requerimento Oral de autoria da Vereadora Maclaudia Virginia da Silva 
Cavalcante, solicitando a Secretaria Municipal de Saúde, que desse 
outras finalidades ao tratamento, como feridas de grandes portes e de 
endometriose-Aprovado p o r Unanimidade em única Discussão e 
Votação.Em seguida o Presidente concedeu Intervalo Regimental para a 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, elaborar as Redações 
Finais as Matérias em Pauta.De volta aos trabalhos, o Presidente colocou 
as Referidas Redações Finais em Discussão e Votação. Redação Final 
n°.101/2025 da Comissão de constituição, justiça e Redação ao Projeto 
de Lei n°.28/2025 de autoria do Gabinete do Vereador Gustavo 
Monteiro da SilvafGuga da Saúde)-Ementa:Dispõe sobre a denominação 
de praça pública localizada na Rua Nova, no bairro do Alto Dois Irmãos e dá 
outras providências-Aprovada p o r Unanimidade em única Discussão e 
Votação.Redação Final n°.102/2025 da Comissão de constituição, 
justiça e Redação ao Projeto de Lei n°.29/2025 de autoria do Gabinete 
do Vereador Gustavo Monteiro da SilvafGuga da Saúde)- 
Ementa:Denomina-se no âmbito deste município o nome de “Rua Jocí 
Bonavida”, localizada no bairro do Alto Dois Irmãos e dá outras 
providências-Aprovada por Unanimidade em única Discussão e 
Votação.Redação Final n°.103/2025 da Comissão de constituição, 
justiça e Redação ao Projeto de Lei n°.30/2025 de autoria do Gabinete 
do Vereador Gustavo Monteiro da SilvafGuga da Saúde)- 
Ementa:Denomina-se no âmbito deste município o nome de Rua Alto do 
Amendoim, localizada no bairro do Alto Dois Irmãos e dá outras 
providências-Aprovada por Unanimidade em única Discussão e 
Votação.Redação Final n°.104/2025 da Comissão de constituição, 
justiça e Redação a Moção Honrosa n°.38/2025 de autoria do Gabinete 
do Vereador Gustavo Monteiro da SilvafGuga da Saúde)-Ementa: 
Moção de Aplausos ao representante da cidade do Paudalho/PE, o aluno 
José Domingos da Silva Neto, da Escola Municipal Menino Jesus, pela 
conquista do 4°Lugar no 15°Concurso Ler Bem-Aprovada por 
Unanimidade em única Discussão e Votação.Redação Final 
n°.105/2025 da Comissão de constituição, justiça e Redação ao Projeto 
de Lei n°.24/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal-Ementa: 
Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Especial no Orçamento 
Municipal e dá outras providências-Aprovada por Unanimidade em única
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Discussão e Votação.Não havendo mais matérias a serem discutidas, o 
residente deu por encerrada a Sessão Ordinária, marcando para a próxima 
quarta-feira dia 22 de outubro do ano de 2025 às 9h, a próxima Sessão no 
Salão Nobre da Câmara Municipal do Paudalho de forma presencial. E para 
constar foi lavrada a presente Ata a qual após ser lida e discutida vai 
assinada pelo Presidente da Mesa dos trabalhos e demais membros da 
mesa.
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